



爱心企事业单位谈慈善—— 汇聚慈善暖流，让爱温暖整座城



善的光芒，温暖祥和；爱的力量，源源不断；慈善无界，大爱无疆。随着10月16日第十二个“郑州慈善日”脚步的临近，郑州社会各界爱心氛围愈浓。一个人，因为爱，内心充满力量；一个企业，因为善，变得温暖如春。连日来，记者走访我市部分爱心企事业单位，听听他们对慈善的认识与理念。

全国人大代表、郑州市政协副主席、河南康利达集团董事长薛景霞—— 让“慈善人生”更美丽、更暖人

中国的商业文明自古便倡导讲正气、走正道。“以义取利，利济天下”正是中国商业文明的生动写照。“大道之行，天下为公；天下兴亡，匹夫有责。”则凝结着中国社会文明的精髓。

河南康利达集团在发展企业的同时不忘社会责任，不断回报社会，为赈灾救助、扶贫济困、尊老助医、助学帮教等慈善公益事业累计捐款3.1亿元，用行动诠释了当代豫商的胸怀和担当。

30载奋斗唯责任不变。康利达集团及创始人薛景霞，从一个建筑装饰门店干起，始终遵循务实、诚信、奋斗、感恩、创新为立业之本、兴业之基、筑梦之魂，专注客户价值，关注社会责任，经过30年打拼，成长为河南乃至全国一流的企业集团，并在多个行业拥有品牌影响力。

值得一提的是，在做大做强做优自身企业的同时，多年来，薛景霞特别专注教育结慈善之缘，先后向河南省青少年基金会、中国扶贫基金会、希望工程等40多项公益慈善活动捐款。2007年更是成立“薛景霞革命老区教育基金”，致力于革命老区教育事业，至今已有4000多名贫困学生受到资助、700多名优秀教师得到了奖励。2010年向郑州慈善总会捐款1000万元，成立“薛景霞教育慈善基金”，推动更多更好教育慈善项目的实施，在社会上产生深远和良好的影响。

“期待未来我的‘慈善人生’会更美丽、更暖人！”薛景霞表示，在创业中如何获得财富，考验一位企业家的能力；获得了财富如何支配，检验的是企业家的品格与境界。未来，在慈善的道路上，她还将投入更多精力和财力。

郑州大学附属郑州中心医院院长连鸿凯—— 躬耕慈善事业，助力健康中原

“慈善事业是一种有益于社会与人群的社会公益事业，是仁德与善行的统一，更是一种社会责任，大力发展慈善事业，对于构建社会主义和谐社会具有重要意义。”郑州大学附属郑州中心医院院长连鸿凯表示。

没有全民健康就没有全面小康。郑州市中心医院作为一家有爱心、有担当的医院，在努力服务人民健康的基础上，始终致力于带头承担社会责任，切实践行公益事业。

2014年，医院正式加入郑州慈善总会爱心“大家庭”，积极开展了多种形式的医疗救助和精准扶贫工作，相继承担救助项目6项，涉及妇女“两癌”、儿童先天性心脏病等10余个病种，并成立了“银杏相伴·健康同行”慈善救助基金，用于治疗贫困患者救助及在郑务工人员免费体检、出租车司机健康管理活动。

近5年来，医院已向该基金注资1030万元，救助贫困患者1万余人，有力推动了我市慈善事业的发展。

“送人玫瑰，手有余香”。连鸿凯说，中心医院将继续坚持慈善信念，用仁爱慈善之心，用行善积德之举，用真诚的心播撒爱的种子，把小善做成大善，用人性化推动公益性，在服务质量上实现新突破，更好地为贫困患者和困难群体服务。医院将为慈善事业的繁荣发展，为郑州建设慈善之城而不懈努力，让“爱”温暖整座城。

郑州市第二人民医院(郑州市慈善医院)院长孙世龙—— 慈善温暖你我，慈善即是人生

“中华民族是一个热情仁爱、乐善好施的民族。慈善思想和慈善活动，古已有之。”在谈及对慈善的认识时，郑州市第二人民医院(郑州市慈善医院)院长孙世龙说，慈善在本质意义上既是权利又是义务，更是责任。而“发大慈侧隐之心，普救含灵之苦”又是医家的自古传承。

郑州市第二人民医院在行医济困的道路上秉承美德，始终将“慈善温暖你我，慈善即是人生”当做行医之灯塔，解贫困患者之伤痛，激活医患内心天然的善念，将善念转化为行动。用一腔真诚，使小善变大善。

医院作为郑州市慈善医院，多年来在不断提升医疗技术、关注患者身心健康的同时，始终坚持加强公立医院的公益性。早在2013年，就加入郑州慈善总会这个爱心大家庭，先后承担了“精准

扶贫，健康中原”——贫困眼病患者慈善救助项目等12项医疗慈善救助项目，救助贫困患者5476人，救助金额达6329940余元，并让郑州慈善的暖流跨越千里之外，谱写郑州、哈密两地一家亲的深情赞歌。

为进一步丰富慈善项目内容、延展慈善项目效应、扩大慈善救助范围，自2015年以来，医院已累计向郑州慈善总会捐赠善款4750000元成立医疗慈善救助基金，截至目前，该基金共计为577名贫困患者及其家庭解除了后顾之忧，救助金额达153万余元。

孙世龙表示，今后，市二院将继续发扬慈善精神，用仁爱之心践行慈善义举，用实际行动汇集成磅礴的慈善暖流，温润社会、惠及患者，为郑州慈善事业发展做出更大贡献。

郑州人民医院院长郝义彬—— 公益慈善，我们永远在路上

对患者，从承担政府公益项目，到设立“郑医·生命之光”公益基金，举办癌症、糖友、先心、慢阻肺、“两癌”等患者俱乐部和广场消夏月活动……

对社会，从义诊、健康宣教，到成立“郑医好人 善行中原”志愿者队、“绿城健康使者”志愿服务大队，开展省内儿童福利院巡诊、“心系家乡 健康行”专家回馈家乡活动……

多年来，郑州人民医院在慈善公益的脚步从未停歇，且越走越坚定、越走越专业，成为郑州卫生健康行业的旗帜和标杆。

谈及对慈善的认识，郑州人民医院院长郝义彬认为：“慈善不是口号，而是一种责任；只有做到思想和行动上的共同结合，才是对慈善最好的践行。作为

公立医院，坚守公益为民、奉献社会是我们必须履行的责任和担当。要通过医教研协同、医防康协同，持续开展公益活动，建设与健康中国战略目标一致、理念一致的全人、全过程、全生命周期的健康服务系统，最终实现提高大众健康水平的目标。”

数据显示，目前，郑州人民医院共向“郑医·生命之光”慈善基金注入680万余元，受益患者高达18317人；今年以来，已义诊群众2200余人，指导基层医生1200余人，健康培训4800余人。

郝义彬表示，今后，郑州人民医院将继续利用好“郑医·生命之光”慈善品牌，持之以恒开展各种公益慈善活动，为我市公益慈善事业做出新的贡献。

河南五建集团公司党委书记、董事长陈保国—— 当行善成为一种习惯，人世间才会成为最温暖的地方

当善心付诸为善举，不仅是思想的升华，更是人生境界的提升。

从唐山大地震到汶川大地震的灾后重建，从地方抢险服务到台风来袭后的灾后救援，河南五建始终走在公益事业的前列。据悉，河南五建是河南省唯一一家参加过唐山地震、汶川地震灾后救援的施工企业，并创造援建工作的多项第一纪录。

从关爱劳务人员，帮助困难职工，到助力慈善，帮扶鳏寡孤独、老弱病残，河南五建始于身边需要帮助的人，也不断将援手伸向社会上更多需要关心的人。

据不完全统计，自2011年以来，河南

五建已通过设立“助学圆梦”基金，先后资助贫困学生350多人；通过“慈善日”捐款，向郑州市公交系统捐赠公交车等活动，累计捐款187万元。

“做慈善要有一个牢记，一个坚信。那就是：要始终牢记——我不助人、是我无善；要坚信——当行善成为一种习惯，人世间才会成为最温暖的地方。”河南五建集团公司党委书记、董事长陈保国说，当前，为助力即将到来的“郑州慈善日”，河南五建正积极组织捐款活动，他们将利用“河南五建爱心圆梦基金”平台，持之以恒开展各种公益慈善活动，为我市公益慈善事业做出新的贡献。

河南昌煜集团公司董事长贾鸿昌—— 慈善是自觉、是感恩、是责任……

“慈善是一种自觉、是感恩、是责任……”谈及自创业之初就一直致力于做善事的感受，河南昌煜集团公司董事长贾鸿昌感触良多。

沐浴着改革开放的春风，和我市很多民营企业一样，贾鸿昌所创办的企业从20世纪80年代后期不断成长壮大，经历了由小到大、由弱变强、由单一到多元的发展嬗变。

“我十分感恩党的好政策、政府的好领导，在企业做强做大的同时，发展自身、兼济社会，已成为我和我们这些民营企业家的道德情怀。”贾鸿昌说，多年来，他主动参与帮扶就困、捐资助学、扶老助孤、支援灾区、支援边疆等社会

公益慈善活动，特别是在新时代背景下，主动参与到“精准扶贫”“千企帮千村”等社会事业中去。2017年向郑州慈善总会捐赠善款100万元，2018年捐赠善款366万元；2019年又捐赠了800万元，支持荥阳市教育事业发展……

“我十分认同‘越做慈善，内心感到越美，企业也越来越顺’这句话。”贾鸿昌说，如今，慈善已成为他和很多民营企业家和生活的一部分。未来，他将向更多先进的慈善企业家看齐，以习近平总书记考察重要讲话精神为引领，不忘初心，牢记使命，砥砺前行，共奔小康，以最大努力为新时代郑州慈善事业做贡献。通讯员 桑喧越